



习近平的青春观

中国共产党成立104周年之际，这个“代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年”的世界最大政党，领航着波澜壮阔的伟大事业，恰是风华正茂、青春无限。

在强国建设、民族复兴的时代征程上，习近平总书记总是把热切的目光投向青年。关爱青年、礼赞青春，启迪青年、激扬青春。总书记深情地说：“青春的力量，青春的涌动，青春的创造，始终是推动中华民族勇毅前行、屹立于世界民族之林的磅礴力量！”

- （一）青春如何不负？“把个人的理想追求融入党和国家事业之中”
- （二）青春在哪里用力？“于实处用力，从知行合一上下功夫”
- （三）青春怎样出彩？“青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华”

■四版

习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调，纵深推进全国统一大市场建设，推动海洋经济高质量发展

走出具有中国特色向海图强之路

建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要认真落实党中央部署，加强协调配合，形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展，走出一条具有中国特色的向海图强之路。

“五统一、一开放”

■纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开放”，即统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大对内对外开放。

五个“更加注重”

■推动海洋经济高质量发展，要更加注重创新驱动，更加注重高效协同，更加注重产业更新，更加注重人海和谐，更加注重合作共赢。

新华社北京7月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议，研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调，建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要认真落实党中央部署，加强协调配合，形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展，走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开放”，即统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大对内对外开放。

会议强调，纵深推进全国统一大市场建设，要聚焦重点难点，依法依规治理企业低价无序竞争，引导企业提升产品品质，推动落后产能有序退出；规范政府采购和招标投标，加强对中标结果的公平性审查；规范地方招商引资，加强招商引资信息披露；着力推动内外贸一体化发展，畅通出口转内销路径，培育一批内外贸优质企业；持续开展规范涉企执法专项行动，健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系；引导干部树立和践行正确政绩观，完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调，推动海洋经济高质量发展，要更加注重创新驱动，更加注重高效协同，更加注重产业更新，更加注重人海和谐，更加注重合作共赢。

会议指出，推动海洋经济高质量发展，要加强顶层设计，加大政策支持力度，鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力，强化海洋战略科技力量，培育发展海洋科技领军企业和专精特新中小企业。要做强做优做大海洋产业，推动海上风电规范有序建设，发展现代化远洋捕捞，发展海洋生物医药、生物制品，打造海洋特色文化和旅游目的地，推动海运业高质量发展。要加强海湾经济发展规划研究，有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护，持续推进重点海域综合治理，积极推进海域分层立体利用，探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理，加强全球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来——青岛红色文化主题月活动启动

□青岛日报/观海新闻记者 米荆玉
本报7月1日讯 在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际，“2025年青岛市红色文化主题月”主场活动1日上午在青岛人工智能国际客厅举办。此次主题月活动以“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”为主题，组织各类红色主题活动超500场，在全市大力弘扬红色文化、赓续红色基因，营造爱党爱国爱社会主义的浓厚社会氛围。活动现场还发布了7条红色研学线路，通过走进红色场所，引导广大群众特别是青少年铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平。

伴随着《游击队歌》《军港之夜》等经典歌曲，青岛市“红色文化主题月”正式启动。主题月期间，全市将广泛开展群众性红色文化活动，强化提升红色文化服务功能，组织开展青岛市红色地标打卡、青少年红色研学、抗日主题展览、红色文化展演展示、红色宣讲人大赛，推出《青岛市革命文物及红色研学手绘地图》。据统计，主题月期间全市将组织各类红色主题活动超500场，包含展览展示36场，红色研学40场，红色演艺105场，党史主题教育及志愿活动98场，通过演艺、研学、观影、社区互动等活动营造浓郁红色文化氛围。

今年的红色文化主题月活动一方面持续深化红色资源保护利用，另一方面推动红色文化与文旅发展、青少年教育、基层党建深度融合，让红色基因代代相传。主场活动正式发布了“红色记忆·时代新章——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年青岛市红色研学旅游线路”，7条红色研学线路全面覆盖青岛市10个区（市），有机串联起46处重要革命遗址、抗战纪念馆和烈士纪念设施，不仅包含青岛市革命烈士纪念馆、中共青岛党史纪念馆等红色地标。

（下转第五版）

旅游市场秩序整治专题调度会议召开 规范管理优化服务 营造良好旅游环境

任刚讲话 张惠出席

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍
本报7月1日讯 6月30日上午，旅游市场秩序整治专题调度会议召开，市委副书记、市长任刚出席会议并讲话，市委副书记、统战部部长张惠出席。

会议指出，维护良好的市场秩序，是深入贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作重要论述的具体行动，事关城市形象，事关旅游业发展，事关群众满意。经过持续努力，我市旅游市场秩序更加规范有序，游客满意度不断提升。要紧紧围绕服务这个根本，进一步提高工作标准、强化问题导向，以钉钉子精神抓好每一个问题的解决，努力营造一流旅游消费环境。

会议强调，要做好摸底工作，抓好涉旅企业特别是各类新业态经营主体的排查统计，构建数字化监管平台。要坚持各负其责，针对热点难点问题，厘清部门职责，激励勇于担当，确保事有人管、有人抓。要强化整治提升，加大明察暗访力度，把功夫下在平时，把问题解决在初始，把工作做在前面，减少舆情发生概率。要加强制度建设，围绕旅游新业态、新模式，明确规范经营的标准，落实监管和服务措施。要聚焦产业发展，将管理和服务更好结合，根据市场和游客需求，支持企业实行更多便利化经营方式。要进一步形成合力，发挥协调联动机制作用，加强联合执法，坚决整治顽瘴痼疾，切实防止问题反弹。要善于宣传塑势，讲好好客山东、时尚青岛的深厚人文底蕴和温暖故事，让文明友善成为广大旅游经营者更加自觉的行动，为全市旅游业高质量发展创造良好的氛围和条件。

赵胜村、赵燕出席会议。

青岛2300多项活动邀约“盛夏之旅”

系列文旅优惠举措满足游客多样化需求

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

“一城山海钟灵秀，啤酒飘香迎客来”。2025年暑期，青岛推出“来青岛，与世界干杯”等四大主题活动，2300余项文旅促消费活动和优惠措施为海内外游客提供畅游青岛的绝佳体验。

四大主题活动，玩转多样青岛

围绕不同特色，青岛打造了四大主题活动，全方位满足游客的多样化需求。

“来青岛与世界干杯”系列活动中，第35届青岛国际啤酒节无疑是重头戏，活动串联西海岸、崂山、青岛老城区三大会场，将推出艺术巡游、电音节、街头表演及烟火市集等近200场活动，同时邀请万名韩国游客畅游啤酒节。联合蚂蚁集团，开展“碰一下·与世界干杯”活动，打造全国首个国际旅游消费便捷友好城市。

在“蔚蓝青岛 海上狂欢”系列活动中，奥帆中心唱起主角，将举办海上啤酒嘉年华，推出“追鸥逐浪”等多条夏季“海上看青岛”航线。

（下转第五版）

“学榜样·促实干”以高质量党建引领高质量发展主题党日举行

锤炼坚强党性 激发实干力量 奋力推进中国式现代化青岛实践

曾赞荣出席活动并讲话 任刚梅建华孟庆斌张惠出席

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞
本报7月1日讯 1日上午，青岛市“学榜样·促实干”以高质量党建引领高质量发展主题党日举行，展现各条战线党员干部立足岗位建功立业的突出事迹，庆祝中国共产党成立104周年。市委书记曾赞荣出席活动并讲话，市委副书记、市长任刚，市人大常委会主任梅建华，市政协主席孟庆斌，市委副书记、统战部部长张惠出席。

活动中，11位党员代表作了先进事迹述讲，曾赞荣为老党员代表颁发了“光荣在党50年”纪念章。

曾赞荣代表市委向全市广大共产党员致以节日问候，

向“光荣在党50年”的老党员致以崇高敬意。他指出，这次述讲的先进典型，为全市党员树立了榜样。各级党组织和广大党员干部要自觉学习先进典型，锤炼坚强党性，激发实干力量，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，立足岗位、奋勇争先，奋力推进中国式现代化青岛实践。

曾赞荣强调，要在筑牢政治忠诚上走在前，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要在勇于担当作为上走在前，围绕构建创新型产业体系、改

革开放、乡村振兴、品质城市建设等重点工作，真抓实干、再立新功，为全市高质量发展贡献力量。要在用心服务群众上走在前，切实解决群众急难愁盼问题，不断增进民生福祉。要在弘扬新风正气上走在前，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，永葆清正廉洁的政治本色。全市各级党组织要坚持大抓基层的鲜明导向，扛牢管党治党政治责任，努力把基层党组织建设得更加坚强有力。

有关市领导，各区市党委主要负责同志，市委各部委、市直各党组（党委）主要负责同志，老党员代表等参加。

青岛市第十批援藏干部人才组积极开展产业、民生、智力援藏，累计签约引进总投资亿元以上的项目6个，培训当地人才6000余人次，为桑珠孜区发展加力赋能——

书写山海情深的“雪域答卷”

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍



由青岛援藏招引的黑青稞深加工项目一期落地江当现代生态产业园。

变“输血”为“造血”
聚焦特色产业精准援藏

出一幅宜居宜游的生态画卷。村党支部书记达娃自幼在这里长大，在他的印象中，曾经的拉贵村，路是狭窄泥泞的土路，墙是高低不平的“牛粪墙”，村里的收入主要来源于青稞和低品质的饲养。

青岛市第十批援藏干部、桑珠孜区农业农村和科学技术局副局长周庆强介绍，种植青稞，拉贵村相比其他地方缺

乏比较优势，但由于周边畜牧业发达，饲草需求量较大。针对这一特点，青岛市第十批援藏干部人才组确定了“饲草小镇”的发展路径，试验示范燕麦草新品种15个，带动核心区亩均增产400公斤，并投入400余万元建成可存储干饲草1000吨的饲草库1座，让每家饲草种植户的年收入平均提升2万元。

（下转第五版）

会展经济，在“风浪”中突围

2025青岛会展产业创新发展与合作大会暨企业“出海”大会举行，探讨行业融入双循环的创新发展之路

青岛日报聚焦

■三版